

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

fuera: trimestre, 4.50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.058

VALENCIA LUNES 3 AGOSTO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## CRONICA POLITICA

Madrid 2

El Kaiser ha tenido el gesto de que estaba pendiente la paz de Europa. A estas horas posible es que ese gesto haya ensangrentado los campos de la frontera prusiana. El mundo tiembla. Asistimos á la más tremenda catástrofe que en la historia mundial se registra. Dentro de varios siglos habrá quienes piensen: "¿Quién hubiera vivido en aquel año de 1914, para haber asistido á la conflagración europea...!" Nosotros honradamente decimos que perdonáramos gustosos el haber asistido á ella por no presenciar los horrores de tan enorme conflicto. Porque digase lo que se quiera, los beligerantes por tales y los neutrales porque la neutralidad para mantenerse exige también sacrificios, á todos han de llegar las salpicaduras. La solidaridad mundial es actualmente muy grande, y no se olvide como, prueba de ello, que en América ha repercutido la catástrofe financiera, causando la ruina de muchos.

Hoy ha hecho el Sr. Dato declaraciones que tienen importancia. La prensa gobierna y está bien, porque sin sus avisos de alarma el Gobierno no había pensado en adoptar medidas de previsión para evitar el conflicto del hambre, que podía caer sobre nosotros como contingencia de la guerra europea.

El jefe del Gobierno ha pedido á la prensa mucho patriotismo. Nosotros no hemos de negar lo que tenemos y tuvimos siempre por nuestro mejor galardón.

En momentos como los presentes hay que ayudar al Gobierno, y nosotros estamos con él.

España está de enhorabuena desde el momento en que no tenemos compromisos algunos internacionales. Ningún temor nos asalta si sabemos mantener nuestra neutralidad. Para ello se requiere el patriotismo de la prensa, y la hidalguía española responde con creces. Obre el Gobierno. Nuestro apoyo es suyo.

Consideramos inevitable la guerra general de los dos grupos de potencias que forman las alianzas europeas. Esperemos los acontecimientos. Jamás presencié el mundo duelo tan terrible.—X.

### La cuestión internacional

#### La conflagración europea

Como vieron los lectores en la extensa información telefónica que nos dió la Agencia Mencheta, se ha restablecido en parte la comunicación telegráfica con Francia y esto permite conocer algo mejor la situación.

Rusia ha roto las hostilidades con Alemania; los alemanes han penetrado ya en territorio francés; Inglaterra é Italia muestran reservas, pero hacen grandes preparativos, y Austria y Serbia, que son las que han dado origen al conflicto, luchan en sus fronteras con verdadera saña.

#### Del teatro de la guerra

Son muy escasas las noticias que se tienen de las operaciones militares, pero los pocos despachos que se reciben parecen indicar que en esta contienda los austriacos llevan por ahora la peor parte.

Un telegrama de Nish confirma que los austriacos intentaron penetrar en Serbia por los ríos Save y Danubio, por el lado del puente del camino de hierro y por el lado del pueblo de Ichmitza, fracasando las tentativas, merced á las baterías servias colocadas en las alturas de Ratniza y en otros puntos.

Los disparos certeros de los serbios obligaron á los austriacos á retirarse con pérdidas enormes.

A orillas del Save y el Danubio fueron encontrados numerosos cadáveres austriacos.

Los austriacos, furiosos, dirigieron el cañoneo nuevamente, desde las alturas de Domnuban y Semlin sobre Belgrado, siendo abandonadas por las tropas las puertas.

El bombardeo duró una hora, causando enormes destrozos.

Durante el bombardeo de la noche del 31 y la madrugada del 1.º en Belgrado se hizo á orillas del Danubio fuego de fusilería sin resultado.

Los voluntarios serbios lograron pasar la frontera de Bosnia por tres puntos.

También de Londres comunican que tres divisiones austriacas intentaron forzar el desfiladero de Kovatch, que da acceso al territorio serbio y montenegrino de Novi Bazar.

Después de una batalla, que duró un día entero, fueron rechazados por los serbios, con grandes pérdidas.

El corresponsal de la Agencia Nish, en los Balcanes, dice, por su parte, que no son ciertas las informaciones publicadas por la prensa europea, anunciando la entrada de los austriacos en Soudjak de Novi Bazar.

Todas sus tentativas para forzar las posiciones serbias han fracasado hasta hoy, pues se les ha rechazado siempre, sufriendo numerosas bajas, gracias, especialmente, á la superioridad de la artillería serbia de tiro rápido.

#### La guerra ruso-germana

##### Alemania acusa á Rusia

El gobierno alemán ha publicado una nota oficiosa en la que dice que el Czar telegrafió al Emperador Guillermo suplicándole, con gran insistencia, que prestara su concurso para evitar la guerra europea y que á este efecto detuviera á Austria en su camino.

aceptaba la mediación, y acto seguido inició la correspondiente acción diplomática en Viena.

Entre tanto, se supo que Rusia estaba movilizando su ejército contra Austria, y en seguida el Kaiser avisó al Czar que la movilización rusa ponía en peligro, y acaso haría completamente imposible la mediación. A pesar de esto, continuó la acción alemana en Viena, y al mismo tiempo el Kaiser prestó todo su apoyo á las pacíficas proposiciones inglesas.

A todo esto, el gobierno de Viena debía contestar el día 31, pero el gobierno alemán recibió entonces noticia oficial de que el Czar está movilizando la totalidad de su ejército y su marina.

Seguidamente el Kaiser telegrafió de nuevo al Czar, diciéndole que se veía obligado á tomar medidas defensivas, que él había hecho todo lo posible para conservar la paz mundial, y que la responsabilidad de todo lo que ocurriera no era suya.

Añadía que, sin embargo, la paz europea era posible todavía si Rusia desistía en seguida de amenazar á Austria y Alemania.

"Este cambio de telegramas—termina diciendo la Nota,—prueba claramente que, mientras Alemania negociaba con Austria á instancias de Rusia, ésta movilizó sus fuerzas totales, amenazando así la seguridad de Alemania."

#### Un discurso del Kaiser

Los despachos que nos comunican las anteriores noticias, dicen que en toda Alemania reina profunda indignación contra la deslealtad rusa y hay verdadera exaltación bélica contra Rusia. Esta exaltación supera á la de 1870 contra Francia.

La noche del sábado se reunió una multitud inmensa en los jardines que rodean al palacio imperial, dando gritos, y en un momento de gran efervescencia de las masas, salió el Kaiser á un balcón y pronunció una corta alocución, diciendo que para el pueblo alemán habían llegado momentos muy grandes, y que desde fuera se le obligaba á ceñir la espada. "Si hasta el último momento—dijo,—no fuese posible evitar el tremendo conflicto, tengo la firme esperanza de que Alemania hará uso de su espada, de tal manera, que al envainarla luego, será con honor y con gloria."

Prosiguió diciendo que esta guerra exigirá enormes sacrificios de sangre y bienes, pero que era preciso convencerse de que ella significa un ataque á la patria por los adversarios de Alemania.

Concluyó pidiendo á Dios que ayude al valiente ejército y al gran pueblo alemán.

El Emperador fué ovacionado con frenético entusiasmo por la multitud, que se puso luego á cantar el himno nacional.

#### Rusia ha roto las hostilidades

Ayer mañana llegó á Berlín la noticia oficial de que durante la noche una patrulla rusa atacó el territorio alemán por el puente del ferrocarril sobre el río Warthe, cerca de la estación de Echemovied.

Dicho ataque lo rechazaron los alemanes, quienes tuvieron dos heridos leves. Se desconocen las bajas rusas.

Otro ataque de los rusos á la estación alemana de Wilsolam fué rechazado por las tropas alemanas.

El jefe de ésta ha telegrafado que una fuerte columna rusa con artillería atravesó el territorio alemán, y que dos escuadrones de cosacos marchan sobre la población alemana de Johannenburg.

El teléfono de Likvialia á Johannenburg no funciona. Por consiguiente, Rusia ha empezado la guerra por territorio alemán.

#### Alemania contra Francia

Por noticias oficiales de París se sabe que los alemanes han entrado en Francia por cerca de Cirey.

La noticia ha causado en toda Francia una sensación enorme.

Las autoridades y el gobierno supieron la noticia á las cuatro de la tarde.

Con gran urgencia se reunió el Consejo de ministros á las cuatro y media.

Aunque se guarda reserva sobre lo acordado, creese que el gobierno acordó convocar á las Cámaras.

De Londres confirman las anteriores noticias, añadiendo que el ejército francés ha marchado á la frontera y que se oye un fuerte cañoneo en Montemidy.

Se supone que se está librando una batalla de importancia.

#### La ocupación de Luxemburgo

Las tropas alemanas han ocupado el ducado de Luxemburgo.

Este está situado entre Alemania, Francia y Bélgica. Solo tiene 2.187 metros cuadrados y 21.200 habitantes.

En 1887, Prusia trató de sustituir á los Nassau en la soberanía de Luxemburgo, y Francia quiso comprar este territorio, declarándose entonces la perpetua neutralidad de dicho Estado.

Un despacho de Bruselas dice que han producido honda emoción las noticias que confirman la incursión de los alemanes en el ducado de Luxemburgo.

Las tropas invadieron gran parte del territorio y se apoderaron del palacio del gobierno, que fué ocupado militarmente.

## Estadísticas de armamento

### ESCUADRAS

Según estadísticas oficiales inglesas, la posición actual, relativa, de las ocho grandes potencias navales, es la que sigue:

BUQUES LISTOS	Inglaterra.				Alemania.				Est. Unidos.		Japón.
	Inglaterra.	Francia.	Rusia.	TOTAL.	Alemania.	Austria.	Italia.	TOTAL.	Est. Unidos.	Japón.	
Acorazados.	55	21	9	85	34	13	9	56	33	17	
Id. defen. a costas.	4	6	1	11	2	2	2	6	9	1	
Cruceiros de combate.	4	20	6	30	9	4	9	22	14	18	
Id. blindados.	18	5	7	30	3	3	3	9	3	2	
Id. protegidos I.	40	4	4	48	30	3	2	35	15	13	
Id. id. II.	16	5	2	23	11	3	11	25	4	4	
Id. id. III.	5	5	5	15	4	3	4	11	3	4	
Id. protegidos.	8	8	8	24	1	1	1	3	3	3	
Exploradores.	28	4	3	35	11	3	14	28	3	3	
Buques torpederos.	191	73	56	360	124	12	23	159	46	59	
Cazatorpederos.	109	166	28	301	80	70	77	227	23	50	
Torpederos.	65	73	29	167	18	6	10	34	25	13	
Submarinos.											
Total unidades.	573	377	179	1129	312	128	153	593	175	178	

Buques en construcción	Inglaterra.				Alemania.				Est. Unidos.		Japón.
	Inglaterra.	Francia.	Rusia.	TOTAL.	Alemania.	Austria.	Italia.	TOTAL.	Est. Unidos.	Japón.	
Acorazados.	11	7	7	25	7	3	5	15	4	1	
Cruceiros de combate.	6	6	6	18	4	4	4	12	4	1	
Id. protegidos II.	7	2	2	11	4	3	1	8	4	1	
Id. id. III.	2	2	2	6	2	2	2	6	2	2	
Exploradores.	38	11	9	58	9	6	10	25	4	4	
Cazatorpederos.	191	73	56	360	124	12	23	159	46	59	
Torpederos.	65	73	29	167	18	6	10	34	25	13	
Submarinos.											
Total unidades.	34	26	26	86	46	36	60	142	30	4	

Las potencias, desde la creación del acorazado tipo "Dreadnought", dedican casi la totalidad de sus presupuestos de Marina á construir tan poderosas unidades de combate, cuya eficacia ha sido puesta en duda, produciendo gran sensación en el mundo naval, por el almirante inglés Perci-Scott.

Es de admirar, en las estadísticas anteriores, el esfuerzo hecho por Alemania, que, como hace poco, decía el capitán de fragata francés Mr. Jourdan, "quedará como uno de los hechos notables de la historia moderna".

Cuando Guillermo II sucedió á su padre en 1888, la flota imperial era, escasamente, de 13 buques armados utilizables, pero como el desarrollo de los negocios alemanes con países de Ultramar exigía el refuerzo de la representación naval en el extranjero y la protección y cuidado de las colonias y marina mercante, comenzó el Kaiser á desenvolver el plan, sistemático, de crear una flota de fuerza tal, que una guerra con la más poderosa potencia marítima envuélvase peligros que amenacen la supremacía de esta potencia.

Y este fué el preámbulo de la ley de 14 de junio de 1900, base de la Marina presente en Alemania, y que al propio tiempo ha motivado el adelanto extraordinario de una nueva industria, pues los astilleros im-

periales, no dando abasto para las construcciones, ha sido preciso encomendar parte de ésta á los astilleros particulares de Blohm y Voss, de Hamburgo y Vulkan; de la Compañía de Wesser, en Bremen; Schichau, en Lauzig, y Germania, en Kiel; dando trabajo á miles de obreros y quedando siempre las ganancias en el país.

Con una tenacidad y patriotismo envidiables ha conseguido el imperio alemán en 14 años! ser la segunda potencia naval y tener en constante alarma á Inglaterra, que por vez primera se ve obligada á concentrar todas sus fuerzas para la defensa de sus costas, y aunque el imperio no poseerá nunca, dado el estado de rivalidad naval europea, una flota que, en número, iguale á la inglesa, es lo suficientemente moderna y tiene tal potencialidad ofensiva, que en el caso, probable, de ser destruida por aquella, no lo sería sin que las pérdidas que ocasionase fuesen de tal magnitud que la nación vencedora no podría volver á ocupar su posición actual en el concierto de las naciones.

Y esta seguridad pudiera ser aun el freno para la, casi imposible de evitar, conflagración europea, pero de consecuencias mundiales.

E. NAVARRO DE ARAGÓN.

## PROPAGANDA GEORGISTA

### CARTAS Á UN AMIGO

#### Effectos de la implantación del impuesto sobre los valores de la tierra: En la producción de la riqueza.

XVIII

Todo el mundo se queja de que el capital permanece inactivo, y cuando alguien que lo tiene lo pone en actividad, el Estado, siguiendo el plan suicida que preconizaron los economistas, le carga impuesto sobre impuesto. Se castiga al que convierte una charca en campo de arroz y la tierra secano en hermoso naranjal.

En suma, todos los impuestos que existen vienen á gravar la producción, aunque alguien crea lo contrario, sin que tengamos que detenernos en demostrarlo, pues ya lo hicimos con la debida extensión.

Por ello, si en vez de cargar todos los impuestos sobre la producción de la riqueza, la libráramos, no se daría el enorme contrasentido de que el Estado, encargado, por una de sus funciones, al fomento de la riqueza nacional, en vez de procurar que ésta aumente, se dedique á entorpecerla é impediría, poniendo trabas á su libre y normal desenvolvimiento.

Digimos, y repetimos, que el hecho de la supresión de todos los impuestos actuales beneficiaría á la comunidad en general, á la sociedad humana, pues del resultado seguro é indudable de un grande, enorme aumento de riqueza, seguiría uno mayor en los valores de la tierra; aumento que, en vez de recogerlos, como hoy, los rentistas de la tierra, los obtendría la comunidad. Cuanto más y más barata se produzca, bien en explotaciones agrícolas, industriales ó comerciales, más ventajas obtendrá el consumidor, será más fácil la vida, más cómoda, mejor cumplirá el hombre la satisfacción de aquellas sensaciones estéticas que el arte prodiga, y que hoy acapara, por regla general una minoría, precisamente aquella que nada hace que no sea consumir sin producir.

Y en ese aumento de valor que adquiere la tierra por el común esfuerzo de todos

está el fondo que George estima como el natural, legítimo y bastante para con el cubrir todas las necesidades que hoy se satisfacen con los actuales impuestos, sin que se reste al capitalista el interés legítimo de su dinero—trabajo acumulado—ni el salario justo y proporcionado al esfuerzo producido por el obrero, hecha baja de aquella porción del rendimiento de la producción destinada á cubrir los riesgos de los negocios, y que gráficamente calificó George de seguro industrial.

La supresión de los impuestos y su sustitución, por el que gravara los valores de la tierra desprovista de mejoras puestas por el hombre, daría por resultado, como ya apuntamos, el abaratamiento de las tierras; y de otro, el que los poseedores de latifundios improductivos ó casi improductivos serían constreñidos á venderlos, y los campos que se van despoblando de gente que congestiona las ciudades, se verían nutridos de enorme falanje de población agrícola, que, poniendo en cultivo lo hoy inculto, traería nuevos elementos que sumar á la gran producción de riqueza que hemos señalado al dejar libre el trabajo.

Y así habrá de suceder y sucederá el día que los hombres se percaten del grave error económico que preside á la imposición de las cargas fiscales, porque es la ley de la oferta y la demanda la que fija el valor en venta de las tierras, y si los impuestos se impusieran que casi se acercaran al equivalente á la renta que pudiera producir al dueño si las diera en arrendamiento, es evidente que el hombre que quisiera tener vacante el predio pagaría, aproximadamente, lo mismo que si la pusiera en cultivo y el rentero le pagase el precio convenido; lo que hace suponer lógicamente que nadie habrá quien se dé ese gusto, y que, por el contrario, procurará ponerla en cultivo, bien personalmente, bien por medio de arrendatarios; en suma: producción de riqueza, como repetidamente hemos señalado.

Y lo que decimos de la tierra en lo que respecta á la explotación agrícola, añadimos de la explotación de las minas y de aquella que se dedique á la edificación.

Respecto de ésta, como ya también vimos, al abaratar el suelo y librar de cargas la edificación, la fomentaría, y las ciudades se descongestionarían, extendiéndose

en sentido horizontal en vez de elevarse y hacia las nubes.

Muy gráficamente lo dice George, y no resistimos la tentación de reproducirlo: "Donde la tierra hubiese adquirido un valor, el impuesto, en vez de obrar, como ahora, cual una multa cargada á las mejoras, obraría excitando á ellas. Quien plantase un vergel, sembrara un campo, construyese una casa ó levantara una fábrica, por costosa que fuese, no habría de pagar más impuesto que si se dejase la tierra ociosa. Los monopolistas del suelo agrícola soporarian igual impuesto que si su tierra estuviese cubierta de casas, graneros, mices y ganados. El dueño de un solar sin edificar en una ciudad, pagaría tanto por el privilegio de impedir usarlo á los demás, hasta que él necesitase hacerlo, como su vecino, teniendo una casa hermosa en el suyo. Costaría tanto de guardar un grupo de barracas en ruinas sobre la tierra de valor, como si estuviese cubierta por un gran hotel ó por grandes almacenes repletos de géneros costosos".

De esta suerte estima el Maestro, que ni el labrador tendría que empeñar el resultado de su futuro trabajo para adquirir tierra donde trabajar, ni el que se dedica á construir viviendas tendría que desembolsar por el precio del solar más cantidad que la que le cuesta la edificación, ni el fabricante que tuviera que construir el edificio de una fábrica para en él instalar una industria, tendría que desembolsar el importe que supone el exceso del valor del suelo, sobre el precio normal á que quedaría reducido cuando desaparecieran los artificios que los hombres emplean para arbitrariamente elevarlos de valor.

La competencia, como concreta el Maestro, se realiza ciertamente entre solo los trabajadores, que luchan entre sí para poder trabajar, dando por resultado normalmente la baja continuada de los salarios, en proporción al aumento de las subsistencias; y al convertirse la oferta de brazos en demanda de ellos, los salarios aumentarían hasta que llegaran á su tipo normal, á aquel que es proporcionado al rendimiento del trabajo. Cuya demanda de brazos sería tanto mayor cuanto que quedando libre el acceso de la tierra para el hombre, el industrial tendría en las oportunidades naturales un elemento que contribuiría á elevar el precio de los salarios.

Estos resultados en la producción evitarían las grandes crisis industriales, las graves contingencias de las huelgas y lo que sería más de agradecer al Maestro, el que los hombres fueran felices alejados de su vida el triste y desconsolador espectáculo de la miseria, que tantas víctimas produce.

J. MANAUT NOGUES

## NIMIEDADES

### «Haiga» paz!

Los ejércitos están dispuestos para la lucha; si ésta llega, será mucha la sangre que verterán los muchos que morirán.

Difícil es decir quién resultará vencedor de esta campaña de horror (que hay cosas que no se ven por muy cercanas que estén).

De París hasta Berlín, de Viena hasta Belgrado, solo se verá al soldado, que oye el toque de clarín, con foso y fiero mohín.

Y retumbará el cañón sobre la paz de la tierra, y al extenderse la guerra, en ella, cada nación, hallará su perdición.

«Haiga paz...!» Y que ningún Estado tenga la gracia de empezar con el ¡pón! ¡pón...!» ¡o queda la diplomacia á la altura del betún!

VIRULETE

## La Silla Primada de Toledo

### Toma de posesión del Cardenal Guisasaola:

Telegramas de Toledo dicen que ayer se verificó el acto de tomar posesión de la Silla Primada el Emmo. Cardenal Guisasaola, Arzobispo que fué de esta diócesis, y al que representó en tan solemne acto el deán y vicario capitular Dr. D. Ramón Guerra.

La ceremonia resultó verdaderamente brillante, y á ella concurrió numerosa y distinguida concurrencia.

Los invitados se reunieron en el Palacio Arzobispal á las diez de la mañana, trasladándose á la Catedral.

Allí fueron leídos ante el cabildo, en la Sala capitular, las bulas pontificias, letras ejecutoriales y los poderes conferidos por el Sr. Guisasaola al Dr. Guerra.

Este se sentó en la Silla Primada, arrojando abundante dinero, según antigua costumbre, en señal de regocijo.

El Sr. Guerra pronunció un elocuente discurso entaltecendo las cualidades del nuevo Prelado, que en la historia de los Arzobispos toledanos será un digno continuador de las virtudes y gloriosas acciones que han hecho imperecedero su recuerdo en las diócesis de Osma, Jaén, Madrid y Valencia, que rigió antes de la Primada.

Contestóle el canónigo arcipreste señor D. Miguel Payá, en términos laudatorios.

Al acto asistieron los señores gobernador civil y militar, coroneles de la Academia

de Infantería, del Colegio de Huéfanos y de la fábrica de armas, otras autoridades y distinguidas personalidades.

Desde la Catedral se dirigió el Sr. Guerra, con toda la comitiva, á las casas consistoriales, en donde esperaba el alcalde con la corporación municipal.

El representante del Cardenal Primado tomó posesión como Señor de Toledo y de su provincia, cruzándose con este motivo elocuentes discursos entre el Sr. Guerra y el señor alcalde.

A continuación los asistentes fueron obsequiados con espléndido lunch, terminado el cual, regresó el Sr. Guerra á la Catedral, entre los aplausos y vítores de la muchedumbre que presenció todos los actos.

El Sr. Guisasaola no hará su solemne entrada en Toledo hasta mediados de setiembre.

El nuevo Primado ha nombrado al señor Guerra Gobernador eclesiástico del Arzobispado, y este nombramiento ha sido bien acogido por la opinión.

A pesar de esta posesión, el eminente Prelado continuará encargado del gobierno de este Arzobispado de Valencia, con el carácter de Administrador Apostólico, hasta que se posea el nuevo Arzobispo doctor Menéndez y Conde, que se calcula será á mediados de setiembre.

## La Feria de Julio

### DE AYER TARDE Y DE LA NOCHE

#### La velada de anoche

Hubo mucha animación anoche en el Real de la Feria. La gente, sin duda ante la proximidad de su clausura, deseaba gozar de las pocas noches que quedan de espectáculo tan agradable como se ofrece á los ojos de los espectadores en el paseo de la Alameda, con su espléndida iluminación, sus conciertos, su animación y sus múltiples atractivos.

Hubo numerosa entrada en los bailes populares, hasta el extremo de agotarse las localidades en alguna de las secciones.

En los pabellones, las bandas de música Municipal, de Veteranos y del regimiento de Oumba dieron amenos conciertos, que atrajeron mucho público.

En el de la Agricultura la animación fué extraordinaria con motivo del espléndido cotillón, de que en otro lugar nos ocupamos.

A las doce de la noche se prendió fuego al castillo, confeccionado por el pirotecnico de Valencia Sr. Gómez.

Demostró el autor inventiva para la combinación de luces, siendo aplaudido, especialmente en los fuegos sueltos.

La velada se prolongó hasta cerca de las dos de la madrugada.

#### Un cotillón en la Agricultura

En el pabellón que en el Real de la Feria tiene instalado la aristocrática Sociedad de Agricultura, se bailó anoche un cotillón. La fiesta fué un éxito completo y la concurrencia numerosa y distinguida.

Dirigieron el cotillón el hijo mayor del señor barón de Santa Bárbara D. Fernando Rodríguez de la Encina, que tuvo el acierto de elegir directora á la señorita doña María Despuj

EXPOSICION de LAPIDAS de MARMOL en el escaparate de Antonio Martí. Calle de Zaragoza, 23 (esquina Correjería)

ESOPETAS MARCA JABALI Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias locales

La comisión de "Lo Rat-Penat" organizadora de la comida con que fue obsequiado en Miramar el senador vitalicio don Francisco Peris Mencheta, ha liquidado las cuentas, y resultando un superávit, ha acordado destinarlo a costear una misa en sufragio del alma de nuestro inolvidable amigo D. Juan Peris-Mencheta y Guix. La misa se celebrará mañana a las once en el Camarín de Nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.

Agradecemos de todo corazón el recuerdo que los organizadores del homenaje a D. Francisco Peris Mencheta dedican a su hijo primogénito, nuestro entrañable cuanto malogrado amigo D. Juan.

No se han hecho esperar los efectos de la perturbación atmosférica de que habíamos ayer, y que ha sido producida por el excesivo calor reinante en el centro y Sur de la Península.

Aunque en esta región de Levante no hemos tenido excesos de temperatura ni depresiones atmosféricas, la perturbación nos ha alcanzado, y en la pasada noche hemos tenido nubes y bochorno, que se ha traducido en ligera lluvia, que ha caído en las primeras horas de la mañana.

Después ha brillado el sol, pero las nubes no desaparecen y de vez en cuando cubren el horizonte.

El calor ha sido hoy molesto a causa de la gran humedad reinante.

Enterado el valiente matador de toros Paco Madrid que sus compañeros en las corridas de Feria han hecho donativos para el monumento a Llorente, no ha querido ser una excepción y ha remitido al Sr. Peris Mencheta 100 pesetas al fin indicado.

Las gracias más expresivas al simpático Curro Madrid.

En Palacio Arzobispal ninguna noticia, ni oficial ni particular, se ha recibido dando cuenta de la toma de posesión del señor Cardenal Gisasola, por poderes, de la Silla Primada de España. No quiere decir esto que la noticia no sea cierta, pues responde al plan de conducta que formó su eminencia al ausentarse de Valencia, de cuyo plan nos hicimos eco en tiempo oportuno.

El Sr. Guisasa continúa veraneando en Somió, de donde marchará a Toledo a fines de setiembre próximo para hacer su entrada solemne en la capital.

En el palacio arzobispal de Toledo siguen llevándose a cabo las obras de reforma con gran rapidez. Para inspeccionarlas ha marchado esta tarde, en el tren-correo, a Toledo el mayordomo de Su Ema. don José Marco, que permanecerá allí seis u ocho días.

Los ebanistas de Valencia han terminado los muebles construidos con destino al palacio de Toledo, que han sido embalados y depositados en las cocheras del Palacio de Valencia hasta que terminen las obras en aquel. También se ha recibido ya el chassis del magnífico automóvil que ha adquirido el señor Cardenal. La carrocería, como ya dijimos, se está construyendo en nuestra ciudad.

Respecto a la toma de posesión del nuevo Arzobispo de Valencia, ninguna noticia concreta hay, hoy por hoy, en Palacio Arzobispal.

Mañana se cumplirá el XI aniversario de la exaltación al Pontificado de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío X, y con este motivo han sido inaudiblemente felicitaciones que los fieles han elevado a los pies del Trono de Su Santidad.

También nosotros felicitamos filialmente al Soberano Pontífice, por cuya salud hacemos votos al Altísimo.

Con arreglo a lo que previene el párrafo segundo del artículo 17 de la vigente ley de Caza, desde 1.º del actual ha quedado levantada la veda, si bien hasta 1.º de setiembre solo podrán cazarse las palomas silvestres, torcaes, tórtolas y codornices, en los predios en que se encuentren levantadas las cosechas.

Lo mejor para limpiar la dentadura y hemoarse las encías, Pasta Dentífrica Orive. Tubo en su estuche, una peseta.

El ministro de Hacienda ha publicado una real orden declarando que la venta al por mayor de bacalao, sea ó no exclusiva, debe seguir figurando en la clase primera, tarifa primera, de las unidades al vigente reglamento industrial.

En la parroquia de San Esteban se ha celebrado hoy, con una misa solemne, la fiesta del Hallazgo del Cuerpo del Santo Protomártir titular.

El Dr. D. Enrique Roca, que estaba encargado del sermón, ha hecho desde el púlpito un elocuente panegírico de San Esteban, que fué el primero en sellar con su sangre la fe de Cristo.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

En la semana que ayer terminó, han sido embarcadas en nuestro puerto con destino a los mercados extranjeros, 15,607 cajas de melones, 6,053 de tomates y 25,818 de cebolla.

Los comerciantes exportadores tienen muchas órdenes de embarque de frutos para Inglaterra, pero la conflagración europea hará que se suspendan los envíos, con grave perjuicio para comerciantes, cultivadores y obreros del puerto.

Ya comenzamos a tocar las consecuencias del conflicto internacional. Y que quede ahí la cosa.

Hoy se han expedido los siguientes telegramas:

El gobernador Banco España.—Madrid.—La paralización que el tráfico mercantil experimenta motivo conflagración europea resta medios vida nuestra región, mayormente cuando Bancos Francia e Inglaterra se niegan recibir nuestro papel. Tan grave contrariedad impone a esa entidad que vuestro gobierno ofrezcan mayor suma facilidades en negociaciones papel Península y descuento plaza, evitando de este modo irreparable catástrofe económica, que no solo lastimaría clases industriales y mercantiles, si que también a la trabajadora, por no encontrar medios para subsistencia.—Presidente Ateneo Mercantil, Serrano.—Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Conflicto internacional hiere profundamente industria y comercio, paralizándose la exportación e importación, y no permitiendo negociación de valores sobre Bancos Francia e Inglaterra, lo cual constituye honro quebranto para nuestra comarca. Tan difíciles circunstancias influyen ánimo Ateneo Mercantil para solicitar de V. E. recabe Banco España la mayor protección posible, salvando de este modo intereses industriales y comerciales, principal fuente riqueza nuestra comarca.—Presidente, Serrano.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Manuel Villanueva, 27.407'46 pesetas; D. Antonio Tatay, 6.130'91; D. Vicente Marco, 6.073'06; D. Cristóbal Francés, 4.923'61; D. José Quirós, 1.786'50; D. Juan B. Otero, 9.617'06; D. Francisco Domingo, 9.713'34; D. Joaquín Herrero, 2.556'44; D. Pablo G. Moscardó, 2.772'26; D. Ezequiel Fornes, 4.803'81; D. Juan B. Ibarra, 4.548'90; D. Manuel López, 2.472'54; D. Casto J. Nebot, 4.263'48; don Cecilio Sánchez, 30.770; D. Pascual Burquet y compañía 296'40; D. Tomás Jiménez, 250; D. Juan. Cerda, 250; D. José Llinás, 1.149; D. Luis Pierrotti, 1.000; don José Brea, 839'80, y clases pasivas, 70.000.

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura artritis, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

Esta mañana ha cumplimentado al señor Gobernador eclesiástico el diputado a Cortes Sr. Valdecabres.

El presidente de la Diputación provincial, Sr. Martínez Aloy, con el laudable propósito de normalizar la situación económica de la Corporación, ha dispuesto salieran hoy todos los agentes ejecutivos con órdenes terminantes de cobrar de los pueblos lo que adeudan por contingente, interviniendo para ello los fondos municipales, si fuera preciso.

Los forasteros coleccionistas de buenos discos del Gramophone no deben abandonar Valencia sin visitar las últimas novedades de discos y aparatos recibidos en el Salón Cuesta, Droguería de San Antonio.

El Dr. Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a 14 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado julio han sido inyectados 96 enfermos, que unidos a los 3.677 de meses anteriores, suman 3.773, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados completamente satisfactorios.

Muebles junco y médula, los más elegantes y sólidos. En la ebanistería de E. Vilella. Paz, 17. Verdaderos precios de fábrica.

Esta mañana se ha reunido la Comisión mixta de Recrutamiento, bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy, despachando recursos de quintas del último reemplazo y reclamaciones sobre los anteriores.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Almoines, 150 pesetas; Alcira, 2.000.

Calzado Lo Inconcebible, San Vicente, núm. 111 (frente Cine Rómulo).—Fabricación exclusiva para esta casa del acreditado calzado, todo suela y cosido, a ptas. 10'50 par.—Clases de lujo, última novedad, marca "The Unic Shoe", única en Valencia. A precios increíbles.

Mañana a las diez saldrá para Villar del Arzobispo la Colonia Escolar de niños de la escuela Nacional de la calle de la Gloria.

En el correo de Barcelona ha llegado hoy el senador D. Antonio Lázaro.

En el expreso de la misma línea han marchado gran número de súbditos franceses, requeridos por el gobierno de su nación con motivo del conflicto actual.

En la estación han sido despedidos por el consul francés, personal del consulado y gran número de individuos de la colonia francesa, que han hecho objeto a los expedicionarios de una cariñosa y conmovedora despedida.

Muebles de lujo y económicos, EL AGUILA, S. Mustieles, San Vicente, 107 y 109. Gusto y elegancia. Bonitos regalos a los que visiten la casa durante la Feria. Teléf. 363.

Uno de los cobradores del arbitrio de la plaza Redonda originó ayer un escándalo mayúsculo, intentando cobrar por segunda vez el impuesto a una mujer que, con la licencia correspondiente se hallaba vendiendo aves de corral. El proceder incorrecto de dicho funcionario municipal hubiera podido originar un serio conflicto, pues el público, al ver la falta de razón del cobrador, tomó parte en el asunto, saliendo en defensa de la mujer, atropellada injustamente.

Bañero de Cardó. Véase la 4.ª plana.

Ha sido rectificado el itinerario de cobranza voluntaria del tercer trimestre de contribución. En Catarroja, los días 4, 5, 6 y 7 del corriente mes, y en Silla, los días 11, 12, 13 y 14 del mismo.

Se han expedido títulos de bachiller a favor de D. José Regot, D. Juan Solís, don Ramón Villena, D. José Cabanes y D. Ricardo Botella.

En el correo de Madrid marchó anoche D. Federico Dupuy de Lome.

Papel de fumar Gallito y Belmonte. Depósito, Pasaje Monistrol, 3

¡Refrescad! ¡Refrescad! Nada mejor para verificarlo de modo higiénico y barato, con productos puros y bien preparados, que los paquetes de Limón gasoso, Zarza gaseosa y Soda estomacal. Antigua farmacia de Greus, frente a la calle de Zaragoza.

Se ha dispuesto que el sorteo de los señores opositores a ingreso en el cuerpo de Vigilancia verifiquen en Madrid, el día 2 de octubre próximo, los reconocimientos facultativos los días 3, 4 y 5, y los exámenes comiencen el día 6.

Elisir Collor remedio de los Débiles

Sabed aprovecharos de la experiencia ajena

Si por desgracia vuestra padecéis alguna de las numerosas enfermedades que provienen del empobrecimiento de la sangre ó del agotamiento nervioso, sabed aprovecharos de la experiencia de cuantos, habiendo estado enfermos, lo mismo que lo estáis vosotros, han encontrado en las Píldoras Pink el ansioso remedio de sus males. Experimental el remedio que los ha curado, pues no hay razón para que no os cure a vosotros de igual manera.



La señorita Emilia Luque, que habita en Sevilla, calle de Pedro Miguel, núm. 4, nos informa de su curación por las Píldoras Pink en los términos siguientes: "Las Píldoras Pink me han prestado inestimable servicio, libertándome de la anemia, que destruía mi salud. Me había quedado muy delgada, tenía mal semblante y carecía completamente de apetito. Siempre estaba decaída, con dolores por todas partes, pesándome las piernas como si hubieran sido de plomo. Lo que más me asustaba era el notar cómo iba perdiendo poco a poco las fuerzas. Me decidí a tomar las Píldoras Pink por haber leído que habían curado a muchas personas. He comprobado por mí misma que no hay exageración ninguna en cuanto bien se ha dicho de dichas píldoras, pues en unas cuantas semanas me han fortalecido y me han curado por completo."

Preguntad, formad opinión propia: siempre oíréis hablar de las Píldoras Pink de una manera favorable. "Las Píldoras Pink son un buen medicamento: curan"; esto dicen los que de ellas hacen uso. No vaciléis, pues, por más tiempo en experimentar este regenerador de la sangre, tónico de los nervios, si es que no anduviereis bien de salud. Las Píldoras Pink dan resultados positivos, seguros, contra la anemia, la clorosis de las jóvenes, los dolores de estómago, el agotamiento nervioso, neurastenia, dolores, jaquecas e irregularidades. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Catalinas, las comunidades y V. O. T. celebrarán la fiesta de Santo Domingo de Guzmán. A las siete misa y Comunión con Bendición Papal para la V. O. T. A las diez, la solemne a toda orquesta y sermón panegírico del Santo fundador, en la que oficiarán los padres franciscanos, según fraternal tradición. Por la tarde a las siete ejercicio último del quincenario con expiación, rosario, Salve, meditación, plegaria al Santo, sermón, reserva y gozos en la capilla.

Todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten la capilla de Santo Domingo pueden lucrar indulgencia plenaria. Los Terciarios, además de la Bendición Papal, pueden ganar otra indulgencia plenaria por la recitación cotidiana del O spes miram. —En el convento de Belén, la comunidad celebrará a las nueve solemne misa en honor de su fundador Santo Domingo de Guzmán con música y sermón panegírico. —En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio en honor de San Antonio de Pádua.

Noticias militares

Gratificaciones

Les ha sido concedida la gratificación anual de 480 pesetas a 41 primeros tenientes de Caballería, por haber cumplido los 12 años de efectividad en el empleo.

La de 600 pesetas, correspondientes a los diez años, a los capitanes D. Vicente de la Fuente, D. Antonio Júdez, D. José Rico, D. Rafael Gimeno y D. Eduardo Velasco.

Ascenso

Ha sido ascendido a ajustador herrero-cerrajero de primera clase al de segunda del 11.º mentado de Artillería D. Tomás Cánico Sarzo.

Sanidad militar

El médico segundo D. Benjamín Bonet, del regimiento de Tetuán, ha sido destina-

do a la comandancia de artillería de la Gran Canaria. Los médicos segundos, de nuevo ingreso, D. Francisco Arozarena, al regimiento de Vizcaya, y D. Miguel Muro, al de Tetuán.

Baños

El señor Gobernador militar ha dispuesto que los señores primeros jefes de los cuerpos y unidades de la guarnición e institutos de Carabineros y Guardia civil, dispongan que los médicos practiquen el reconocimiento previo de las clases e individuos de tropa que crean necesitan hacer uso de los baños de Archena.

El elemento militar en la Feria

Respondiendo la dignísima primera autoridad a su propósito de cooperar al éxito de los festejos que se organizan con motivo de la Feria, ha facilitado esta tarde a la comisión de Cabalgata 76 caballos de Victoria Eugenia y otros tantos ginetes, y 23 parejas de yeguas de los dos regimientos de Artillería, para el arrastre de las carrozas.

Licencias absolutas

Los artilleros reservistas del reemplazo de 1902 pueden pasar a recoger la licencia absoluta, provistos del pase correspondiente, a las oficinas del sexto Depósito del arma, sitas en el parque de Artillería de esta plaza.

Igualmente podrán recogerla los que, perteneciendo a reemplazos anteriores, no lo hayan verificado aún, como así mismo los que por tener abonos de campaña tengan derecho a la misma.

Son las mejores para tomar a domicilio las AGUAS FRIAS del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS

Información municipal

La sesión de hoy

A las once ha declarado abierta la sesión el Sr. Maestre, leyéndose y siendo aprobada el acta de la anterior.

Los primeros dictámenes aprobados hacían referencia a multas impuestas al contratista de la limpieza pública por faltas en el servicio.

Se ha retirado el dictamen proponiendo se concedan 1.000 pesetas a la Junta de Protección a la Infancia, pues el Sr. Maestre ha manifestado que tiene a disposición de dicha Junta 1.500 pesetas, donativo del señor ministro de Instrucción pública.

El Sr. Prieto se ha opuesto a la concepción de media anualidad a la madre del médico D. Pedro Chiarri, del cuerpo municipal de Sanidad, pasando el dictamen otra vez a comisión.

Se han nombrado a continuación varios mozos supernumerarios, sin sueldo, de la brigada de desinfección.

Han sido aprobados algunos dictámenes sin importancia.

El que hacía referencia al nombramiento de doña Miguela Tebar Martínez, maestra municipal interina, ha promovido discusión entre los Sres. López y Montoro, y ha sido aprobado en votación nominal.

Se han aprobado varios conciertos y arbitrios por ventas en ambulancia.

El dictamen proponiendo se prorrogue por este año el convenio celebrado con el Sindicato Gremial, para la recaudación de bebidas, ha quedado ocho días sobre la mesa.

En despacho extraordinario se ha dado cuenta del saludo que dirige al Ayuntamiento la Colonia Escolar municipal de Porta-Ceili; de un oficio del comandante del crucero "Río de la Plata" agradeciendo las atenciones recibidas.

Se ha dado lectura de una proposición solicitando se convierta en parque el espacio comprendido entre la calle Frente al Mar, casa núm. 1, hasta la Travesía de la Marina.

Después de pronunciar breves palabras los Sres. Montoro, Brat y García Dutris, ha pasado la proposición a estudio de la comisión de Paseos.

Al terminar el despacho extraordinario, el Sr. Guillot ha rogado se dé cuenta del expediente que por supuesta defraudación se le sigue, y el Alcalde ha manifestado que aun no ha estudiado el expediente, y por tanto no puede dar la solución en la sesión de hoy.

El Sr. Guillot ha declarado que está en entredicho, y que parece ser que el Alcalde no tiene prisa en resolverlo.

Después de varias aclaraciones del señor Maestre, se ha dado por terminado el incidente.

El señor Alcalde ha dado cuenta del resultado de las preguntas y ruegos hechas en sesión anterior.

Los Sres. Prieto, Hernández, Miguel y Guillot han hecho ruegos y preguntas, y se ha levantado la sesión.

Al sumidero

Durante el mes de julio próximo pasado han sido decomisados y arrojados al sumidero, por el veterinario municipal D. José Juan, de servicio en el Mercado Central, 83 kilos de pescado en mal estado.

Recaudación

La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.314'57 pesetas. Por inspección veterinaria, 382'63. Por peaje, 25. Total, 3.722'20 pesetas.

Pagos

El Alcalde ha ordenado hoy el pago de terrenos cedidos para vía pública, importante 3.000 pesetas.

PARA COMPRAR ARTICULOS DE perfumería de todas clases, puntillas, tiras bordadas y adornos novedad, interesa visitar el Almacén de paquería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7

Gran Establecimiento Baleario La Puda de Montserrat Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre a dos horas de Barcelona

Agua termal sulfurosa sódica, azoadas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular; reumatismo crónico-rotoso; afecciones artríticas, cefálicas, lumbago y neuralgias, artritis crónicas osteo artritis, peri-artritis, anquilosis, neuritis crónica muscular, trastornos consecutivos a la fiebre, sífilis, herpes, etc. Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones e inhalaciones. Pasos ágrestes y pintorescos. Recorres varios. Restaurant de primer orden. Capilla con cultos solemnes. Teatillo permanente. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Médico-Director: Dr. D. Enrique Pratos

FÁBRICA DE ABANICOS CARBONELL Granvia, 14.—Teléfono 874

LAS BARRACAS Fábrica de algodones para medias y géneros de punto.—Continúan siendo nuestros algodones los mejores y preferidos por su clase inmejorable y solidez de sus colores.

DESCALZO Y VILLENA, Llop, 8 y 10, Valencia

Academia Cívico-Militar CURSO DE 1914-1915

CONTRATA DEL DESPACHO CENTRAL DE LA COMPAÑIA DEL F. C. CENTRAL DE ARAGON

La concentración

En el consulado de Francia se trabajó ayer hasta las once de la noche, arreglando la documentación de los reservistas, que han marchado esta mañana a las ocho a Barcelona, para seguir el viaje directo a Francia.

En la estación han sido despedidos por el consúl Mr. Maurice Carallace, el canceller Mr. Eugenio Boriaud y todo el personal del consulado.

Hoy ha continuado la presentación, y esta tarde ha salido la expedición segunda, y la tercera, mañana.

Puede decirse que de la colonia francesa, que es aquí numerosísima, solo quedan las señoras y los ancianos.

El entusiasmo es indescribible. —En la Sala de Nuestra Señora de los Dolores, del Hospital provincial, hay un enfermo, persona que ha ocupado excelente posición social, llamado Mr. David Benotiel, y como anoche se enterase de la concentración, ha pedido el alta, que por su estado de salud no se le ha concedido, para marcharse a Francia.

Esta mañana le hemos visitado, y nos ha dicho: "Quiero ir a Francia para defender mi patria, y sería una gloria para mí morir por ella."

Yo soy uno de los partidarios de la paz universal, y odio la guerra, como toda clase de violencias; pero cuando la patria peligra, se acabaron los ideales, y todos unidos y compactos ansiamos morir gritando: ¡Viva Francia!

Con no pocos esfuerzos hemos conseguido calmarle e inducirle a que continúe sometido al tratamiento facultativo; prometiéndole visitar al señor consúl de Francia, dándole cuenta del estado y de las manifestaciones del enfermo.

El señor consúl, a quien, en cumplimiento de nuestra promesa hemos visto, ha agradecido las manifestaciones de monsier Benotiel, ofreciendo hacer constar en la documentación del mismo su patriotismo y el motivo que lo retiene en Valencia.

También hemos visitado al director del Credit Lyonnais, que se ha mostrado agradecidísimo a los valencianos, que, contra lo que se creía, han evidenciado su confianza, siendo poquitos los que han retirado sus fondos de dicho establecimiento de crédito.

"He dispuesto—nos ha dicho—que a los reservistas que vayan a Francia, se les cambie la moneda española por oro francés, a la par."

—Los Sres. D. Javier Ferrer, vicecónsul de Rusia; D. Máximo Buch, consúl de Alemania; D. Francisco Goerlich, consúl de Austria-Hungría, y D. Eduardo Harker, consúl de Inglaterra, no tienen noticias relacionadas con la guerra.

Aprendizaz

Teatro Ruzafa

PROGRAMA PARA HOY

El cine drama en dos actos JUSTICIA DEL DESTINO

El drama social en tres actos LOS OJOS DEL CORAZON

ESTRENO del juguete cómico SALUSTIANO, CANDIDATO

Casa CANO

PI Y MARGALL, 88, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador. Misa y oficio de este Santo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santa Catalina de Sena. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Borja y Sagrada Familia. GORRA DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

Funciones para mañana

Local para industria

ESLAVA

Funciones para mañana

BALNEARIO DE COFRENTES

Sastre

LA HERNIA

El aparato que ha obtenido mayor fama en todo el mundo es el YENIDA.

Estas ventajas nada las ha dado hasta hoy. Suavidad en las principales capitales.—Representantes en todo el mundo.—Previo aviso se atiende al domicilio del paciente, siendo gratis este servicio.

Representante, FRANCISCO CODOÑER

San Vicente, 111, entlo., Valencia

San Vicente, 111, entlo., Valencia

San Vicente, 111, entlo., Valencia

# LA CABALGATA

## El Progreso

Este festejo es uno de los más atraentes y de los que causan más emoción del programa de Feria.

Los artistas valencianos ponen a contribución su talento, y a los esplendores de nuestro cielo se une el destello de arte que afirma siempre que a prueba se pone que Valencia no decaea y cada día aumenta más su entusiasmo por rendir culto a lo bello.

Este año representa la Cabalgata las cinco partes del mundo.

Desde primera hora ha reinado en la plaza de Toros, punto donde se ha organizado el festejo, indescriptible animación.

Se daban los últimos toques a la obra; la purpurina y la gasa se convertían en manchas de color, y de un montón informe de trapos surgía a los pocos momentos el destello genial del artista.

## EUROPA

**Primer grupo**

Abria marcha el Pojo Norte, figurando en este grupo una barca ballenera y un carro convertido en un témpano de hielo, con pingüinos en la parte alta; focas, morsas y osos blancos en la plataforma.

El autor de este grupo es el artista señor Cabrelles, que ha estado muy acertado.

**Segundo grupo**

Heraldo a caballo, con un estandarte; después un gallo y un germano, a caballo también.

Seguían cuatro soldados de la Edad Media y cuatro caballeros del siglo XV, y carro final de Europa.

Representa la fuente de la civilización, que es Grecia; los chorros de esta fuente, que son de oro, pasan a Roma, saliendo dos manantiales más, que son Bizancio y el Renacimiento.

En la parte alta, la figura de Europa, enseñando a leer a un niño negro, y en la posterior del carro, una máquina de guerra de la antigüedad y cuatro figuras de los antiguos pobladores de Europa.

Este grupo lo ha dirigido el artista don Ramón Stolz, que ha hecho una labor digna de loa y encomio.

## ASIA

Boetos de Carmelo Roda.

Abren marcha hierfallos y personajes de cada región asiática, completando este grupo, estandartes y atributos orientales.

Seguían India y Persia, con todas las manifestaciones del arte en tapices y joyas.

Después China y el Japón, representadas por ídolos con la imagen de Buda, en bronce, y varios personajes de religión y costumbres.

Se destacan sobre él las cuatro regiones asiáticas.

China y Japón, con sus progresos de arte pictórico y flora.

Persia, con sus joyas; India, con su religión. El Rajá Barada sentado sobre una silla cuajada de pedrería. A los lados del palenquin, esclavos, llevando los atributos del mando y agitando abanicos de plumas y soldados quemando en braseros perfumes.

El carro va tirado por cuatro pavos reales.

Constituye este grupo un alarde de ingenio.

## AFRICA

En este grupo rompe marcha un heraldo, a caballo, llevando un estandarte árabe. El motivo del grupo es el de la "Procesión de árabes llevando a la Meca el tapiz sagrado".

Figuran en la comitiva grupo de árabes, a caballo y a pie, santones, músicos con instrumentos y carro triunfal, en el que están representadas las regiones de Africa por otras tantas figuras, por delante Egipto y posterior la Arabia.

Además, en este carro, en su centro, va un templete egipcio, rematado por una gran estalpe.

En la parte anterior, un dosel con tapices y tiras, y en la posterior, piraguas, pieles de animales feroces, ídolos, etc.

La base está decorada con un friso, compuesto por flores de loto y figuras egipcias.

El autor del grupo es D. Francisco Bovi, que ha merecido justos y unánimes aplausos.

## AMERICA

Abre la marcha un heraldo con estandarte, donde campean atributos indios.

Seguían numerosos gauchos, a caballo, con los lazos de caza en el arzón de la silla.

A continuación, reina india, en una litera, llevada por ocho esclavos, figurando el esclavo favorito en sitio de honor.

Grupo de pieles y jabas a pie.

Carro triunfal. Gran ídolo indio, y delante de él un templete con una figura viviente, que representa a América.

En los ángulos del carro, papagallos, cacañas y otras aves americanas.

Muestras de la flora, plátanos, bambús, palmeras, etc.

En torno del carro, sobre los guardarrasas, alusiones decorativas del mundo americano.

Su autor es el Sr. Sanchis Arcés.

En conjunto y detalle ha sido muy aplaudido.

## OCEANIA

Una boda en este archipiélago.

Grupo ejecutado por el artista D. Pedro Guillen, que ha hecho un alarde de riqueza y buen gusto.

Rompe marcha en este grupo un heraldo con un estandarte de seda, auténtico, con atributos de Oceanía, malayos a pie con flechas, 11 individuos más a caballo, precediendo a la litera donde va la novia.

El novio, con el cortejo y músicos negros, auténticos en cuanto a la raza. Pescadores de perlas y de coral y diversos tipos de distintas regiones.

El carro final es una preciosidad por lo bien entendido y los innumerables detalles que el autor ha reunido para su decoración.

La base representa el fondo del mar, sobre el que se ha empleado una casa típica, sostenida por gruesos bambús.

Varios ídolos de madera adornan la resaca viviente, en la que se ven, además de serpientes, grandes peces sobre un lecho de coral, perlas y grandes conchas, combinado todo ello con arte y gusto delirado.

Sobre las verdosas rocas se distinguen grandes y nacaradas conchas, y entre los bambús que sostienen la morada de los novios, la piragua con sus redes pescadoras.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

## AGENCIA MENCHETA

MADRID 3, 4-30

### Firma regia

El Rey firmó ayer en Santander los siguientes decretos:

Presidencia.—Declarando condecoración oficial la medalla de la Reconquista de Vigo. Declarando no haber lugar al recurso de queja de la Sala de gobierno de la Audiencia de Burgos, contra el capitán general de la primera región.

Declarando no debió suscitarse la competencia promovida entre el gobernador de Valencia y aquella Audiencia provincial. Declarando mal suscitada la competencia promovida entre el gobernador de Sevilla y el juez de Morón.

Resolviendo la competencia entre el gobernador de Granada y el juez de Alhama. Declarando que no debió suscitarse la del gobernador de Madrid y el juez de Jatafe.

Resolviendo las promovidas entre el gobernador de Oviedo y el juez de un distrito de Gijón, y entre el gobernador de Castellón y el juez de Nules.

Gracia y Justicia.—Decretos para la ejecución de la libertad de la ley de Libertad condicional, relativa a los penados procedentes del presidio de Ceuta, que se hallaban en situación de libertos.

Guerra.—Disponiendo el cese del general D. Enrique Franch Trasserra en el cargo de director general de la Cría caballar y remonta, pasando a la reserva.

MADRID 3, 14-15

### La prensa

"El Imparcial".—Se ocupa del conflicto europeo, y dice:

"Los alemanes no han querido continuar en la insostenible situación de estos últimos años, y su conducta demuestra que iban resueltos a decidir por las armas sus diferencias con Francia."

Las noticias son deficientes e incompletas, y solo puede asegurarse que ha comenzado la campaña en la frontera franco-alemana.

La situación de Francia no es como en 1870.

No le falta fuerza moral, no se halla debilitado el espíritu militar y no está desprevención.

El Gobierno español se ocupará hoy de la cuestión de subsistencias.

Ha debido hacerlo antes.

Aguardamos a que el Consejo de ministros confirme la neutralidad de España, pero imaginamos que las resoluciones que se adopten tenderán a mantenerse en una segura expectativa para ver el curso que tomen los acontecimientos."

"El Radical".—Se expresa en los siguientes términos:

"El Gobierno español teme hacer ninguna declaración porque está asustado."

Cuando ha visto venir la guerra ha lanzado lo de nuestra neutralidad como prenda para entretener al pueblo, en vez de dar la cara y ponerse a la altura de las circunstancias.

Quiere convencer a las gentes de que aquí no va a pasar nada.

"Para que los viajes del Rey a Cartagena, París y Londres?"

"Para qué se nos hizo creer que nuestra amistad con Francia e Inglaterra nos hacía cotizables en el mercado diplomático?"

MADRID 3, 15-15

### El Sr. Centaño

Esta mañana ha visitado al Sr. Dato el nuevo gobernador civil de Canarias, general Sr. Centaño, con quien sostuvo larga conferencia.

El Sr. Centaño marchará el día 7 a su destino.

MADRID 3, 17-15

### Comentarios de la prensa

"El País" dice hoy:

"El Gobierno ha pedido a la opinión sensatez, calma, y nosotros pedimos al Gobierno que se preocupe de no perder la calma él."

"El Socialista", hablando de la guerra europea, se declara acérrimo enemigo de la conflagración, y dice:

"Después de esa guerra, vendrá la revolución social."

### Oficial de Africa

"Centra".—Desde un bosque cercano a la posición de Federico, un grupo de moros hostilizó a un grupo de soldados.

Fuerzas de la posición salieron a protegerles.

Nosotros tuvimos dos soldados del regimiento del Serralvo y un artillero heridos levemente.

Los heridos quedaron en Federico.

En Tetuán, Larache y Melilla, los despachos oficiales no acusan novedad."

### Reunión importante

Invitados por el director general de Obras públicas, se han reunido hoy los directores de los ferrocarriles del Norte, Alicante, Central de Aragón, Sur, Cáceres y Portugal y cuatro ingenieros jefes de la División de ferrocarriles.

El director general les ha hablado del motivo de la reunión; deseaba conocer si contaban con carbón suficiente para que no se suspenda el tráfico.

Le han contestado que, aunque la situación era difícil, los trenes podían circular normalmente, pues hay mineral bastante almacenado.

Han pedido los representantes de las Compañías al Gobierno que no se fije plazo en la frontera para la entrega de las mercancías.

Después han ofrecido su concurso para cuanto España necesite.

A la reunión no ha concurrido el representante de los ferrocarriles andaluces.

MADRID 3, 18-15.

### No hubo atentado

Esta mañana circuló con insistencia el rumor por Madrid de que el Sr. Maura había sido víctima de un atentado.

El Gobierno telegráfico inmediatamente al gobernador civil de Santander, pidiendo

## Conflagración europea

MADRID 3, 15-15

### Para la neutralidad

La "Gaceta" inserta una real orden excitando el celo del ministerio fiscal para que persiga las injurias que se dirijan por medio de la prensa o reuniones públicas contra los Soberanos extranjeros o los que tengan idéntica consideración.

El Gobierno considera cumplido con esto lo que se dispone en el último párrafo del art. 482 del Código penal, respecto a la persecución de esta clase de delitos.

### Consejo de ministros

A las doce de hoy se han reunido en Gobernación los ministros para celebrar Consejo.

Los primeros en llegar fueron los señores Sánchez Guerra y marqués de Vadillo. Entraron en el despacho del ministerio, esquivando la presencia de los periodistas.

El Sr. Bergamín, que entró luego, nos dijo:

"Ya comprenderán ustedes que no traeré nada al Consejo."

España, por no tener compromisos adquiridos con ninguna nación, está bien. Todos los españoles tenemos sentido común y auxiliaremos a la tarea de conservar la neutralidad, con lo cual no es fácil que España se vea envuelta en la contradanza internacional."

Vimos después al Sr. Ugarte.

"Salí retrasado de San Sebastián—nos dijo el ministro de Fomento—porque el tren francés llegó allí con retraso a consecuencia de la aglomeración de viajeros."

Después en la línea ocurrió un desprendimiento de terrenos y originó un nuevo retraso.

A pesar de tanto contratiempo he llegado a buena hora.

Solo me he retrasado unos cincuenta minutos.

Traigo al Consejo varios expedientes, entre ellos el del plan general de carreteras."

El Sr. Dato nos dijo:

"Los Reyes llegaron a San Sebastián, sin novedad."

Antes de desembarcar S. M. subió a bordo del "Giralda" el ministro de Estado, señor marqués de Lema, para informarle de los telegramas recibidos del extranjero.

La atención pública está hoy fija en las declaraciones que el jefe del gobierno inglés haga en la Cámara de los Comunes. El Gabinete británico celebró ayer dos reuniones, una por la mañana y otra por la tarde.

Seguramente en ellas se acordaría la retirada de Inglaterra ante el conflicto internacional.

Esta actitud no será pública hasta que la dé a conocer hoy el jefe del gobierno en la Cámara de los Comunes.

El Rey saldrá mañana de San Sebastián para Madrid con objeto de presidir el Consejo de pasado mañana.

El de hoy puede ser considerado como preparativo del de los jueves.

Las Cámaras de Comercio me han pedido que autorice al Banco para aumentar la circulación fiduciaria y que prohíba la exportación de cereales.

Unos cuantos ciudadanos, reunidos en Castro-Urdiales, me han telegrafiado, expresando sus vivísimos deseos de que no se perturbe la paz."

El señor ministro de la Guerra no facilitó ninguna referencia.

El Sr. Bugallí dijo que llevaba un expediente de exportación.

### El hijo de Rostchild

París.—Se dice que el hijo del barón de Rostchild ha ingresado en el ejército francés.

### Termina el Consejo.

### No hay nota oficiosa.

### Dice Dato.—Actitud de España.—Prohibida la expo tación

A las dos de la tarde ha terminado el Consejo de ministros celebrado en Gobernación.

Ha salido antes que nadie el Sr. Sánchez Guerra.

Instantemente le hemos rodeado, y a nuestras insistentes preguntas ha contestado el ministro de la Gobernación:

—No hay nota oficiosa, señores. Nada les puedo decir. El Sr. Dato dará a ustedes referencias del Consejo.

Pocos momentos después ha salido el señor Dato.

Nos ha dicho el presidente del Consejo:

—Hemos cambiado impresiones sobre la cuestión del día y he dado cuenta a mis compañeros de todas las noticias recibidas por el ministro de Estado, noticias que han sido remitidas al marqués de Lema por nuestros embajadores, y que son confirmación de lo que ustedes saben.

Nuestra actitud ante el conflicto alemán-ruso es idéntica a la adoptada cuando Austria declaró la guerra a Serbia: la más estricta neutralidad. Este es el acuerdo adoptado en el Consejo.

Además hemos acordado prohibir la exportación de carbones, oro, plata, trigo, maíz, cebada, centeno, arroz, cereales, patatas, alubias, carne y ganado.

Este acuerdo será comunicado a las autoridades telegráficamente y se darán las oportunas órdenes en estaciones y puertos.

Dictaremos otra real orden.

Se refiere al pago en Aduanas. No se admiten cheques.

Solo se admitirán oro, plata y billetes, y el ministro de Hacienda señalará sobreprecio.

Ante el conflicto internacional, claro está que el ministro de la Guerra ha adoptado las medidas necesarias.

De estas disposiciones nos ocuparemos en otro Consejo que se celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, y que será preparatorio del que celebraremos pasado mañana, bajo la presidencia del Rey.

Un periodista le ha dicho:

—En Canarias parece que reina cierta inquietud por si se prohíbe la exportación.

—No hay por qué temer nada. La tranquilidad debe volver al ánimo de los habitantes de la Gran Canaria.

Se prohíbe únicamente la exportación de las patatas, pero aquí las podrán vender. El Ejército consume gran cantidad. De manera que por ese lado está el conflicto resuelto.

Pueden continuar exportando fruta.

Un periodista:

Hay noticias concretas de la guerra?

El Sr. Dato ha contestado:

—Pocas. Se confirma la ocupación de Luxemburgo y que patrullas alemanas han atacado a otras francesas.

El gobierno francés ha comunicado esto último oficialmente.

Toda la expectación está hoy fija en la declaración que hará el jefe del Gobierno británico en la Cámara de los Comunes.

MADRID 3, 16-15

### Crucero ruso a pique

### Alemanes y franceses se batien: : : : :

Noticias de buen origen, de procedencia francesa, dicen que un crucero inglés ha comunicado por la radiotelegrafía a Londres, que en Fleringa vió que siete cruceros alemanes disparaban sobre dos cruceros rusos.

Uno de éstos, a consecuencia del fuego, había comenzado a arder.

Otro despacho de Scheri, frontera francesa, dice que una patrulla de caballería alemana intentó atravesar la frontera francesa, siendo rechazada por la infantería de esta última nación.

Los alemanes tuvieron dos oficiales y 20 soldados muertos.

### Para penetrar en Francia

Londres.—Despachos de Bruselas participan que los alemanes, en unión de 100.000, penetraron en el gran ducado de Luxemburgo, para preparar por allí la invasión de la frontera francesa.

### Protesta de Luxemburgo

París.—El ministro de Estado del gran ducado de Luxemburgo se ha dirigido al ministro de Estado de Francia, protestando de la violación de sus fronteras e invasión de su territorio por el ejército alemán.

Así mismo ha dirigido una enérgica protesta al Gabinete de Berlín.

### Noticia confirmada

París.—Se ha confirmado la noticia de que varios oficiales alemanes atravesaron la frontera francesa por Sidney.

### Encuentros parciales

Belfort.—Dicen de Fenchery que una patrulla de alemanes encontró a otra de franceses.

El oficial alemán mató a un soldado francés, y un compañero del muerto mató a su vez al oficial alemán.

Una sección de infantes franceses practicó un registro en un bosque inmediato a Belfort.

Encontró allí a dos huíanos y los hizo prisioneros.

En Mervilliers fueron detenidos cinco sujetos que recorrían el país en automóvil cortando los hilos del telégrafo y del teléfono.

Ayer, a medio día, una sección de caballería alemana que recorría el territorio de Juarte, al Norte de Belfort y a tres kilómetros de la frontera, que constituye la zona neutral, en virtud de los Tratados, encontró al alcalde del pueblo, que estaba haciendo de requisa de caballos para la movilización.

Los alemanes se apoderaron de los caballos e hizo que los dueños los condujeran a la frontera alemana.

### Una carta de Gustavo Hervé

París.—Ha causado excelente impresión la siguiente carta, firmada por el antimilitarista Gustavo Hervé, y que publican todos los periódicos:

"Señor ministro de la Guerra: Cuando cumplí los 20 años, y me correspondía ingresar en filas, alegué la miopía. Con miopia y con 43 años, me siento ahora capaz de hacer la guerra."

Francia ha hecho lo imposible por no llegar a la guerra.

Os ruego me incorporeis al primer regimiento de infantería que salga para la frontera alemana.

Después de mi expulsión de la Universidad, después de 11 años de prisión por creer que carecía de patriotismo, cuando todo mi crimen era querer evitar la catástrofe que hoy se avecina, tengo derecho a que se me conceda esta compensación: ¡Viva Francia!"

### Austriacos y servios

Viena.—Se han librado varios combates entre austriacos y servios, con éxito dudoso para unos y otros.

### La protesta de Francia

París.—De algunos encuentros parciales ocurridos entre alemanes y franceses en la frontera ha dado conocimiento oficial el gobierno.

Este ha formulado una protesta contra los alemanes por haber violado la frontera de Francia sin mediar provocación por parte de ésta y sin previa declaración de guerra.

### Las posesiones servias

Londres.—Despachos de Milz dicen que los servios, al abandonar Belgrado, tomaron posiciones en los alrededores de la capital.

MADRID 3, 17-15.

### Los austriacos se retiran.—Los servios se proponen avanzar

París.—Los austriacos, comprendiendo que no podían sostenerse en Belgrado, abandonaron la capital.

Los vecinos que se quedaron al amparo de la Cruz Roja, se creyeron seguros, pero los austriacos bombardearon nuevamente la plaza, causando estragos en ella.

Entonces los servios ocuparon los arrabales y respondieron al bombardeo.

Informes de origen servio dicen que los generales de este ejército opinan que los

austriacos, después de haber sufrido dos ó tres derrotas, no tendrán otro remedio que internarse en su territorio.

Entonces los servios invadirán el Austria, concentrándose en el Danubio para marchar sobre Budapest.

### La Bolsa se clausura

A las dos de la tarde han celebrado una reunión los agentes de Bolsa, acordando, por 29 votos contra 14, la clausura de la Bolsa, conforme proponía el Gobierno.

Inmediatamente han visitado al ministro de Fomento para darle cuenta del acuerdo.

### Los rusos invaden el Austria

Londres.—Ayer las tropas rusas penetraron en territorio austriaco, volando un puente.

### Los víveres

París.—Se hacen grandes acopios de víveres, encareciéndose su precio, especialmente el de la carne.

Los 100 kilos de patatas, que antes valían 25 francos, se cotizan hoy a 33.

### Desorientación

Londres.—Hay desorientación completa respecto al plan que se propone realizar Alemania para invadir la Francia.

La generalidad de los informes coinciden en asegurar que el plan no comenzará a desarrollarse hasta dentro de dos ó tres semanas.

Noticias de Belgrado hacen suponer en Alemania el plan de obligar a Francia a concentrar grandes núcleos de fuerza en Luxemburgo, para marchar por la Lorena, tomar Nancy y apoderarse de Tour.

### Los elementos ferroviarios

Bilbao.—En reunión privada, los elementos ferroviarios han acordado declararse en huelga si el Gobierno español autoriza el paso por nuestro territorio de los soldados franceses que vayan ó regresen de Africa.

MADRID 3, 18-15

### Un dirigible

Lisboa.—Dicen de Londres que las fuerzas alemanas vieron un dirigible que cruzaba a gran altura en dirección de Adernach.

### Fusilado en el acto

Berlín.—Un ciudadano de Focher que con su hijo quiso atravesar la frontera rusa por un túnel, fué capturado y fusilado en el acto.

### Flota alemana

Amberes.—Dicen de Flerising que un remolcador vió en el Mar del Norte a 17 unidades de la Armada que se dirigía al estrecho de Skagerrak.

En Noorditer otros buques encontraron a otros ingleses y cambiaron de rumbo.

### La situación se agrava

París.—Toda la prensa coincide en asegurar que la situación es gravísima, habiendo desaparecido toda esperanza de arreglo pacífico.

### De San Sebastián

Anoche quedó suspendido el tráfico con Francia.

Los trenes franceses llegan atestados de viajeros.

### El presidente de la Duma

San Petersburgo.—El presidente de la Duma ha dicho: "Rusia va a la guerra empujada, a la fuerza; no queremos ir a ella."

Si ésta estalla, no hará la paz hasta que vea aplastados por completo a sus enemigos."

### La actitud de Inglaterra

París.—"Le Petit Parisien" dice hoy en un sueto:

"Inglaterra no moviliza solo sus esc

